附件1

XX市高层次人才流动情况监测分析报告

（第X季度）

一、监测对象基本情况

XX市纳入监测范围的企业共XXX家，第X季度上报高层次人才流动情况的企业XXX家,占比X%。
（一）企业性质分类（驻辽央企、省属国企、市（区）属国企、集体企业、私营（民营）企业、港澳台商投资企业、外商投资企业数量及占比）。

（二）企业规模分类（规上、规下企业数量及占比）。

（三）产业结构分类（第一、第二、第三产业企业数量及占比）。

二、人才流动情况

2023年第X季度，XX市总计流入人才XX人，其中，专业技术人才XX人，技能人才XX人；流出人才XX人，其中，专业技术人才XX人，技能人才XX人；当季全市净流入/流出XX人。

（一）总体分类状况

1.按企业性质分类

国有企业合计流入XX人，占比X%；流出XX人，占比X%；净流入/流出XX人。其中，驻辽央企合计流入XX人、占比X%，流出XX人、占比X%，净流入/流出XX人；省属国企合计流入XX人、占比X%，流出XX人、占比X%，净流入/流出XX人；市（区）属国企合计流入XX人，占比X%，流出XX人、占比X%，净流入/流出XX人；集体企业合计流入XX人、占比X%，流出XX人、占比X%，净流入/流出XX人。

私营（民营）企业合计流入XX人、占比X%，流出XX人、占比X%，净流入/流出XX人。

港澳台商投资企业合计流入XX人、占比X%，流出XX人、占比X%，净流入/流出XX人。

外商投资企业合计流入XX人、占比X%，流出XX人、占比X%，净流入/流出XX人。

2.按企业规模分类

规上企业合计流入XX人，占比X%；流出XX人，占比X%；净流入/流出XX人。规下企业合计流入XX人，占比X%；流出XX人，占比X%；净流入/流出XX人。

3.按产业结构分类

第一产业合计流入XX人，占比X%；流出XX人，占比X%；净流入/流出XX人。第二产业合计流入XX人，占比X%；流出XX人，占比X%；净流入/流出XX人。第三产业合计流入XX人，占比X%；流出XX人，占比X%；净流入/流出XX人。

4.性别分布

流入人才中，男性XX人，占比X%；女性XX人，占比X%。

流出人才中，男性XX人，占比X%；女性XX人，占比X%。

5.年龄分布
流入人才中，35岁及以下XX人，占比X%；36-40岁XX人，占比X%；41-45岁XX人，占比X%；46-50岁XX人，占比X%；51-54岁XX人，占比X%；55岁及以上XX人，占比X%。

流出人才中，35岁及以下XX人，占比X%；36-40岁XX人，占比X%；41-45岁XX人，占比X%；46-50岁XX人，占比X%；51-54岁XX人，占比X%；55岁及以上XX人，占比X%。

6.学历分布

流入人才中，博士研究生XX人，占比X%；硕士研究生XX人，占比X%；本科XX人，占比X%；专科XX人，占比X%；中专及以下XX人，占比X%。

流出人才中，博士研究生XX人，占比X%；硕士研究生XX人，占比X%；本科XX人，占比X%；专科XX人，占比X%；中专及以下XX人，占比X%。

7.专业技术等级分布

流入专业技术人才中，正高级职称XX人，占比X%；副高级职称XX人，占比X%。

流出专业技术人才中，正高级职称XX人，占比X%；副高级职称XX人，占比X%。

8.技能等级分布

流入技能人才中，首席技师XX人，占比X%；特级技师XX人，占比X%；高级技师XX人，占比X%。流出技能人才中，首席技师XX人，占比X%；特级技师XX人，占比X%；高级技师XX人，占比X%。

（二）全省稳定工业经济运行监测的700户重点工业企业情况

参照“（一）总体分类状况”中第1、2、4、5、6、7、8项分类情况进行分析

（三）驻辽央企情况

参照“（一）总体分类状况”中第3、4、5、6、7、8分类情况进行分析

（四）重点支持集成电路企业情况

三、流动原因分析
四、防止人才流失的意见和建议
注：从第二次季度监测工作开始，需加入环比分析情况；从第二年度监测工作开始，需加入环比及同比分析情况。每年第四季度结束后，做全年分析。



